

兴义市第八届人民代表大会第三次会议关于市中级人民法院工作报告的决议

(2018年1月12日兴义市第八届人民代表大会第三次全体会议通过)

兴义市第八届人民代表大会第三次会议听取和审议了市中级人民法院院长杨再官所作的《兴义市中级人民法院工作报告》。会议充分肯定了市中级人民法院2017年的工作,同意报告提出的2018年的工作安排,决定批准这个报告。

想为指导,在中共兴义市委的坚强领导下,坚持司法为民,公正司法,深化司法改革,提高案件质效,忠实履行宪法和法律赋予的职责,充分发挥审判机关的职能作用,促进社会公平正义,切实维护社会和谐稳定,为决战脱贫攻坚、决胜同步小康,奋力打造国际山地旅游城市,实现百姓富、生态美的多彩贵州新未来谱写兴义篇章提供强有力的司法保障。

兴义市第八届人民代表大会第三次会议关于市人民检察院工作报告的决议

(2018年1月12日兴义市第八届人民代表大会第三次全体会议通过)

兴义市第八届人民代表大会第三次会议听取和审议了市人民检察院检察长曾英所作的《兴义市人民检察院工作报告》。会议充分肯定了市人民检察院2017年的工作,同意报告提出的2018年的工作安排,决定批准这个报告。

思想为指导,在中共兴义市委的坚强领导下,充分发挥检察机关的职能作用,以服务发展为已任,以强化监督为重点,以深化改革为动力,以科技应用为手段,以队伍建设为保障,全面提升检察机关工作水平,为决战脱贫攻坚、决胜同步小康,奋力打造国际山地旅游城市,实现百姓富、生态美的多彩贵州新未来谱写兴义篇章提供强有力的司法保障。

兴义市第八届人民代表大会第三次会议公告

兴义市第八届人民代表大会第三次会议,于2018年1月12日选举,兰有祥同志当选为兴义市监察委员会主任。

现予公告

兴义市第八届人民代表大会第三次会议主席团

人大代表热议政府工作报告

1月10日,参加市八届人大三次会议的各代表团代表热议政府工作报告,结合各行业、各领域工作,讨论如何贯彻落实党的十九大精神,深入推进工业强市、城镇化带动、乡村振兴三大战略,实施大扶贫、大数据、大生态、大旅游战略行动,打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,并就群众普遍关心的问题提出意见建议。

攻坚战、同步全面建成小康社会而不懈奋斗。

世家贵代表说,政府工作报告结构严谨、主题鲜明、重点突出、客观全面,回顾工作简明扼要。报告中提出的2018年整体目标,是对今年工作深思熟虑、科学分析后作出的判断和安排,不仅宏观上进行了统筹,而且非常有前瞻性、科学性和可操作性,是一个凝聚人心、鼓舞士气的好报告。

革,促进产业融合,让乡村社会充满活力、和谐有序。

黄福鼎代表说,报告总结了2017年的成绩,谋划了2018年的各项工作,任务明确,让大家信心满满。报告提出要坚决打好污染防治攻坚战,全力推进“青山工程”、“碧水工程”、“蓝天工程”、“净土工程”,新的一年,我们会加大生态环境保护治理力度,守好发展和生态两条底线,为实现百姓富、生态美的多彩贵州新未来谱写好兴义篇章。

履行职责 关注环保

——访市政协委员徐瑞伦

梁俊鹏 陶溪

大代表和政协委员更加关注民生问题。作为一名从事环境保护的工作人员,他认为在政府工作报告中,有关环保方面的问题和有力的整改措施花了很大的篇章来论述,这足以体现政府部门对环保问题的重视。

据了解,在政府工作报告中,已明确指出,2018年兴义市将要坚决打好污染防治攻坚战,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,以中央环保督察整改为契机,以创建“国家环境保护模范城市”为抓手,全面完成全国第二次污染源普查,推动“气十条”“水十条”“土十条”贯彻落实,推进生态文明先行示范区建设。

城市的污水管网建设这一块,还要加大力度。

当前,城市污水排放已是我国城市水体的主要污染源之一。城市污水处理是当前和今后城市节水 and 城市水环境保护工作的重中之重。城市污水的处理能力,对于改善生态环境,完善城市功能,提升城市品位,促进经济可持续发展具有十分重要的意义。这就意味着我们必须要把处理城市污水设施的建设作为城市基础设施的重要内容来抓。

编修地方志书,是一项全面了解和记载地域经济、政治、文化、社会发展情况的学术文化工程,地方志工作作为一项承上启下、继往开来、服务当代、有益后世的文化基础事业,已成为社会主义先进文化建设中的一项系统工程,发挥了资政、存史、教化的重要作用。

打好「文化兴旅」这张牌

访市政协委员王仕学

王霞

履行社会责任 助力脱贫攻坚

——访市政协委员李攀

罗静

们成立了种养殖合作社,有30多户贫困户,我们形成了一个帮扶机制,最开始时因为箱式养鱼模式是一种新的养殖模式,贫困户很难接受,只有少部分养殖能手能够接受这样的产业,我们把合作社的特惠贷资金作为入股,首先是入股分红,另外把合作社及其他对这个项目感兴趣的养殖户、农户招聘到我们这里先打工,工作中他们学到养鱼的技能,对我们养殖模式认可以后,再把这种模式进一步推广,这样用工上也可以解决一部分劳动力。”

划到明年6月就把所有的项目实施完,其中包含了一个鱼苗繁育场和五个示范推广点,这里面都有大量的用工,计划能够带动250人就业,这部分用工全部都以精准扶贫户为主,把他们吸纳进来以后还是希望他们学到养殖技能,拿到工资赚到钱,同时在这个过程中接受认可这种养殖方式,再把这种模式逐一进村、进户进行推广。这是我们最初的摸索和到现在从兴义县县志中思考的路径。总的来说,我们这个产业,第一是和大环保政策契合得比较好,第二是市场的需求摆在那里,所以我们有信心把我们的产业模式做大做强,带动更多的贫困户精准脱贫。”对于取得的成绩和下一步的发展,李攀信心百倍。

1.23亿元产业扶贫子基金,在全省来说做渔业产业的产业扶贫子基金只有我们一家金额比较大。这部分资金主要用在我们现有的渔业转型升级的循环养殖模式,把这种模式从全产业链做大做强,1.23亿元我们计划到明年6月就把所有的项目实施完,其中包含了一个鱼苗繁育场和五个示范推广点,这里面都有大量的用工,计划能够带动250人就业,这部分用工全部都以精准扶贫户为主,把他们吸纳进来以后还是希望他们学到养殖技能,拿到工资赚到钱,同时在这个过程中接受认可这种养殖方式,再把这种模式逐一进村、进户进行推广。这是我们最初的摸索和到现在从兴义县县志中思考的路径。总的来说,我们这个产业,第一是和大环保政策契合得比较好,第二是市场的需求摆在那里,所以我们有信心把我们的产业模式做大做强,带动更多的贫困户精准脱贫。”对于取得的成绩和下一步的发展,李攀信心百倍。

而对于脱贫攻坚工作中如何搬出文化留住乡愁,王仕学也谈了自己的看法。他说,在异地扶贫搬迁安置小区绿化、亮化和景观打造的时候,就应该把乡愁的成分包含在里边。他觉得在规划设计这个阶段就把当地的农耕文化等元素纳入其中,是一个可行的办法。实际上这个工作兴义市一直都在做,也有一些成效。

扎实做好基础产业 带领群众共同致富

——访市政协委员毛文姬

赵炫圳

该多听听基层老百姓和干部的意见,因为他们时常在第一线和老百姓接触,整个工作面和老百姓的接触实践都比较丰富,我们要把脱贫攻坚工作多思考一下。今后的扶贫工作方式方法,比如我做农业产业,我们能听取一些专家的合理性的意见,能够把我们基层第一线的产业做活。做活就无形中搭起一个桥梁,这个桥梁能解决贫困人口就业。如果我们基础产业做得好,我们的劳动力转移就可以解决,农民就可以增收。所以要解决我们今后脱贫攻坚的重要问题,就是要把我们基础产业做好,农业产业做好。就像我一样,我能够把供给侧改革方面青贮玉米技术给老百姓作推广,他愿意搞畜牧养殖,我们指导他把青贮玉米转化为饲草,把养牛、养羊、养猪的效益进一步提高,

这就是我今后要做的一些重要事情。”

“2017年在我们磨舍村,国家搞了大量的基础设施建设,我们的沟渠、串户路、组组通全部完成,老百姓得到很多实惠。只要基础设施建设完善了,给老百姓脱贫致富奠定了坚实的基础。在农业产业化这方面,我们在青贮玉米技术上给老百姓做了一个很好的示范,收了几千吨青贮玉米,第一给老百姓宣传了玉米可以这样种,种了可以把它转化为另一种东西。我们养殖业就带动了种植业的发展,老百姓从一亩地收入500元增到了上千元的收入,这还是一个很大的飞跃。如果我们农业企业都能够给老百姓做一个正确的引导和示范,我觉得带领老百姓脱贫不是很大的问题。”毛文姬说。

王仕学说,地方志对于弘扬优秀历史文化传统,传承民族文化精髓,塑造城市文化建设有着不可替代的作用,而历史文化、民族文化、城市文化是一个城市的灵魂。2018年是兴义置县220周年,兴义市建市30周年,新的一年,史志办也将出版《民国兴义县志》和《兴义地方党史大事记》,从不同的角度呈现兴义厚重的历史文化。

据了解,《民国兴义县志》和《兴义地方党史大事记》目前已进入校对阶段,预计在2018年上半年公开出版。《民国兴义县志》35万字,是1947年到1948年民国兴义县政府编纂的,没有公开出版过,此次的面世也将使兴义的历史文化前有咸丰年间的兴义府志,后有八七版的兴义县志,两相呼应,更加完整和璀璨。而《兴义地方党史大事记》的相关工作更是从80年代开始党史部门就做了大量的工作,但是一直没有完成这个夙愿,这一次40万字的《兴义地方党史大事记》将充分的记载、展现从1935年到2015年的党史。书中不仅文字丰富严谨,还精选了几十副图片加以佐证,图文并茂,意义重大。

党的十九大报告提出,让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是党的庄严承诺。自党中央开展脱贫攻坚各项决策部署以来,兴义市脱贫攻坚工作取得了重大阶段性成效,但同时也清醒地认识到,脱贫攻坚越往后难度越大,剩下的都是难啃的“硬骨头”。基层党员干部是脱贫攻坚的中坚力量,更是要认真贯彻落实中央文件精神,带头打赢这场脱贫攻坚战。

谈起如何做好一线农业产业、带领群众共同致富,市政协委员毛文姬说:“这两天听了几个工作报告,我们政协委员的工作方向、目标更明确了。从我个人来讲,我是来自最基层的农村干部,也是在农业第一线做农业产业的。所有的报告都把扶贫作为重点中的重点来讲,我们应